



Представители Русской Православной Церкви приняли участие в XIII международном конгрессе благотворительной организации немецких католиков «Реновабис»

3-5 сентября 2009 года в Фрайзинге (Германия) прошел XIII международный конгресс конгрессе католической благотворительной организации «Реновабис», посвященный теме «В поисках единства, сохраняя плюрализм. Межхристианский диалог между Востоком и Западом».

Участникам было предложено обсудить возможные пути взаимодействия между православными и католиками в современной Европе.

На конгрессе Русскую Православную Церковь представляли епископ Бобруйский и Быховский Серафим, председатель Отдела внешних церковных связей Украинской Православной Церкви архимандрит Кирилл (Говорун), заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата иеромонах Филипп (Рябых). Также во Фрайзинге присутствовала делегация Румынской Православной Церкви во главе с архиепископом Западной и Южной Европы Иосифом. Со стороны Римско-Католической Церкви в мероприятии принимали участие председатель Папского совета по содействию единству христиан кардинал Вальтер Каспер, епископ Регенсбурга Герхард Мюллер, руководство и сотрудники «Реновабис». Форум собрал более 380 православных и католиков из стран Западной и Восточной Европы.

Первое пленарное заседание было посвящено рассмотрению православно-католического диалога на Украине. Выступающие обозначили основные проблемы, существующие между католиками и православными в этой стране. В частности, речь шла о последствиях гонений на религию в советское время, о современном религиозном возрождении, а также о непростых отношениях между греко-католиками и православными, обострившихся в XX веке. Дискуссия была продолжена на секционном заседании, участники которой обсудили проблемы унии в отношениях между Востоком и Западом.

На втором пленарном заседании, посвященном положению религии в современном обществе, епископ Серафим представил доклад на тему: «Вызовы плюрализма. Размышления с точки зрения Православной Церкви». Признавая современный плюрализм в обществе как данность, в то же самое время Владыка подчеркнул: «Плюрализм может быть положительным явлением, только если сохранит в себе трагическое измерение. Если он не признает религиозное разделение мира как самоочевидную норму, и, наконец, если он не откажется от постоянного соотношения с истиной».

В рамках конгресса прошло представление и обсуждение Основ учения Русской Православной Церкви о достоинстве, свободе и правах человека. Представляя документ, иеромонах Филипп (Рябых) обратил внимание на условия общественной жизни, в которых шла его разработка: многочисленные унижения достоинства человека на бытовом уровне, публичная пропаганда аморального образа жизни, слабость социальных программ государства, низкая гражданская активность населения. По его мнению, все это резко отличает страны постсоветского пространства от более стабильной ситуации в странах Запада. С другой стороны, подчеркнул отец Филипп, и на Востоке, и на Западе есть общие проблемы, которые порождаются бездуховностью и нравственным релятивизмом, о чем свидетельствует разразившийся экономический кризис. Отец Филипп отметил, что документ Русской Церкви о правах человека является православным вкладом в общеевропейский и общемировой поиск решений многочисленных гуманитарных проблем, с которыми столкнулось современное человечество.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58600/>